

KUNSZENTMÁRTON és VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre	8 kor.
Félévre	4 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.	

MEGJELEN VASARNAP REGGEL.

Felolvas szerkesztői.

DR. JÓSA GYULA

HÍRLETESI DIJAK:

Egy hasábolj póttörökönként 20 fillér.

AVILITER sora 1 kor. Bírói tölétek sora 2 korona

A hirdetési díjak előre fizetendők.

Pünkösöd.

... És égő lángnyelvek lobogtak a levegőben. Azok pedig, akikre e lángnyelvek leszállottak, azonnal minden néphez a maga nyelvén tudtak szólni.

És terjedt az eszme.

Terjedt ellenáthatatlanul, alkotva, teremtve új világot.

Az apostolok meghódították a földet a szeretet vallásának. Amaz apostolok, kikre leszállottak a lángnyelvek Pünkösöd napján.

Ó, gyönyörűséges szent ünnep, piros pünkösöd napja!

Valamikor Árpád magyarjai táltsoknak esővarázsló szertartásával ünnepeltek téged és reménykedve néztek az aldozati fűz fűstjót: -- egyenesen emelkedik e az ég felé, kegyesen fogadja-e népének aldozatát a magyarok Istene, a felhőkön túl lakozó Hadur.

És ahogy eljötték a szent lángnyelvek papjai, hirdetven a megváltó igeit, a magyar befogadta lelkebe ezen új tanítást.

De nem úzte ki a régi hitet sem es összeolvadván az új tanítás a régi hittel, megszületett a legszebb ünnep: a szent, a bűbajos, a gyönyörűséges piros Pünkösöd.

Eljövetele a Szentleteleknek, nyílása a rózsáknak, teljessége a tavaszának: te vagy az Pünkösöd ünnepe.

A legszebb hónapot, a virágillatos nap sugaras májst nevezük rólad Pünkösöd hónapjának és megünnepelünk evróldé szent gyönyörűséggel, ó piros Pünkösöd ünnepe!

Megünnepeltünk akkor is, mikor vészekkel terhes idők jártak és nem feledeztünk meg soha sem arról, hogy az Eszme terjedésének ünnepe ez a mai ünnep.

Vészekkel terhes idők ha jártak, az Eszmehez fordultunk vigasztalásért és ezer éve immár, hogy a Kárpátoktól az Aldunájá magyar az ur.

Az Eszme tartott fenn bennünket zivatárokkal teljes seculumokon által és az Eszme visz előre most is eljövendő évszázadoknak még köddel takart utaira.

A magyar nemzet mindig meghallgatta az apostolokat és befogadta lelkebe a tanítást, ha helyesnek találta. El nem zárkózott soha, haladt a haladókkal és a gondolatnak, az eszmének a szellője, a vihara mindig szabadon repült a hármias halom országában.

Ma nincsenek immár apostolok, vagy ha vannak, szent lángnyelvek meg nem

jelölök őket. Ő meg nem ihleti őket, hogy tudnának szólni minden népnek a maga nyelvén.

De eszmék élnek ma is.

Szent, nagy eszmék, a melyek talán befejezhetik a megváltás művét.

És az eszmék terjednek is.

Nem Apostoloknak lángal ihletett ajkáról, hanem ólom betűkkel... kiesiny jelentéktelen olombetűkkel.

De ezekből a haladásnak, az eszmének esodásan fenséges himnusza esendül ki.

És ezek a betűk ahová eljutnak, oda elviszik az eszmék fenséges világosságát és csak velük küzdve győzhet immár az Eszme.

A szabadság, egyenlőség, testvériség szent háromságot hirdetik ezek az ólom betűk.

A szent eszméket, a melyekkel megszületett az új Magyarorszá.

A régi Magyarország társzamai már korhadtak voltak, de ez a három nagy Eszme újatertemette Szent István országát.

Az olombetűk hősei pedig nem szünek meg eszméket hirdetni.

Mert valóban szükségesek van arra, hogy nagy igazságok támogassanak hennüket abban a halálosan nagy küzdelemben, amelyet még most is meg kell vívniuk fennmaradásunkért.

Körösökürl esupa ellenség környékzi a magyart.

Egyetlen egy gondolatban, egyetlen egy célban közösek csak: abban, amely a mi megromtasunkra tót.

Senkire nem számíthatunk, csak egyes egyedül saját magunkra.

Össze kell tartanunk, a faj-szeretetnek, az élet-halál harenak minden erejével és valóban az egyenlőség, a testvériség szavaival kell közeliednie magyarnak a magyarhoz.

Hírdessek hát az olombetűk hősei ezeket az igazságokat.

Shabadságot, egyenlőséget, testvériséget hirdeszenek, azt hirdessek, hogy semmi el ne válassza, el ne idegenítse magyart a magyartól.

De kárhozat annak, aki a gyűlölség szavával jön közénk.

Korbáccsal izzuk el, mert hamis prófeta, mert nem Eszmét, glóriával övezett, fényben ragyogó eszmét hirdet, hanem visszavonásnak sötétségben tenyésző magvait akarja széthéteni.

Ezer éven át megmaradt itt a magyar nemzet, mivel hogy nem halgatott a gyűlölség sötét lelkü embereire. És meg fog maradni időtlen időkig, számtalan lamadója ellenére is, ha az Eszmét fo-

gadjá be csak a szívebe, azokban a csatákban, a melyeket napról-napra meg kell vívniuk; ez az Eszme a legfőbb fegyvertük s az a szeretet igéje vihetni zaslónkat győzelemre.

Szent gyönyörűséggel, nyugodt szívvel ünnepeihetünk Pünkösöd napján. Mivelhogy megértettük szívünkbe fogadtuk az Eszmét, a szeretet világmegváltó eszmejét és kitartottunk mellette zivatáros seculumokon át.

És szívünkben evvel az eszmével nyugodtan nehezünk a jövőbe is, mely küzdelmet bizonyára hoz, de bukást semmi esetre sem, ha kitartunk amaz Eszménél, amelynek terjedése megkezdődött ezen a gyönyörűséges szent ünnepen: Pünkösöd napján...

A drágaság országa.

A budapesti kavéházakban általános a felháborodás. A kavécsk megint fel-emeltek a kavé árát.

Alig néhány hete, hogy felszökentettek az árak abból az alkalomból, hogy a pincérek hetli berét javítani kellett. Most pedig 2-4 fillérrel emeltek az árát abból az alkalomból, hogy a tej lerajta ket fillérrel drágább lett.

Egy liter tejből kitélik öt eszebe kavé s meg néhány pikólo, esze tehát egy eszebe egyhúszonötöt krajcar drágulás.

Hogy micsoda számítás alapján emeltek fel két es négy fillérrel a kavé árát a kavécsk, az rejtély.

Drágább lett a liszt is. Továbbá a zöldség, a saláta, a kukor, a petroleum és minden, amire a legszegényebb emberek szükségbe van.

A háziasszonyok rémüldöznek, nap-nap után mindjobban toll kell lépniük háztartási budgetjét.

A család ember helyzete nap-nap után súlyosabban válik.

A közepostályi, a tisztviselői, hivatalnok silylik meg legjobban ezt a gonosz állapotot.

A munkásság az ő szakadalmi bérharcáival olyan anyagi helyzetet teremtet magának, hogy elbírja a drágaságot, melynek okai között a sztrajkok is szerepelnek.

Ellenben a hivatalnok, a havi fizetés után élő lateiner, akinek minden krajcarét be kell osztania, akít nem kezesget jobb jövedelemmel sem a jó természet, sem a kedvezőbb gazdasági konstelláció, aki a fizetésnél többet se nem kaphat, se nem remélhet, kétségbeesethetik helyzete fölött.

Nagyon téved azonban, aki azt hiszi, hogy a drágaság csak a fővárosban pusztít.

A vidéki városokban is olyan magasak a piaci árak, amilyenekre nem emlékeznek az ugynevezett legőreggebb emberek sem.

Természetes, hogy a vidéki drágaság meg mindig alatta áll a budapestinek.

de azért a közönség épen úgy megsínyli, mint előadót a főváros közönsége, ahol a kereset nagyobb.

A siralmas állapot már ugyancsak megérett arra, hogy a kormány foglalkozzék vele s megrendszabályozza a lelketlen spekulációt a mindennapi falattal.

Gonosz hazugság az, hogy a természeti viszonyok okozták ezt a minden képeztelt felülmúló haladói árfeleslegességet. Konstatáljuk azt, hogy a kedvezőtlennek látszó termés katasztrófáinak hátrányosan befolyásolják az árakat, de hogy ilyen haladatlannal srofolják fel a természettel egyáltalán össze nem függő cikkeket, az eredményt a társadalom ellen, melynek nem szabad megfélemlítenie maradni.

Azon a két filléren, melyely a tej ára emelkedett, a kavés árak csekély kétszáz százalékot nyerneik.

Kisebbszámú kertekben ugyanaz történik a lisztel, mákkal, zöldséggel, petroleummal, bussal.

A közvetítő ipar és kereskedelem százezrosan fizettet meg a közönséggel az áremelkedést.

Ezt a lelketlen spekulációt legújában a messzország hozták dívatba, akik telek, mikor a Szerbiával való vámkontingens miatt kevesebb maradt hajtották fel a budapesti vásárra, egyszerre 20–25 százalékkal emelték fel az árakat — a nélkül, hogy a hajúk szála is megzörbült volna eszekeményükért.

A városok gyöngyöknek bizonyultak arra, hogy utját állják az élelmiszerek mesterséges drágításának.

Ez a haj egyelőnként már országosan elharapodott, helyi megrendszabályozással, szabályrendeletekkel ezt tilti elérni nem lehet.

A kormányban, a törvényhozásban kell a kezébe vennie ezt az égetően sürgős, nagyfontosságú ügyet.

Gondoljuk meg azt, hogy Budapest, Európa élelmiszerárának a teljes s most lezárt folyó Kanaannak* fővárosa, ma drágább, mint Paris, Bécs és Berlin! Budapest után indúl az ország.

ÚJDONSÁGOK.

Kunszentmárton, 1907. május 18.

Rejtélyes gyilkosság.

Folyó hó 17-én reggel a homoki vasútállomástól Ócsod felé vezető országút árkában egy holttestet bukkantak a járó-ékelők.

Az illető lagszara eszmat, fehér nadrágot és barna kalapot viselt.

Rögtön értesítettek a csendőrről, kik is a helyszínen megjelenve, azonnal megindították a nyomozást.

A nyomozás eddigi eredménye a következő: A meggyilkolt 28–30 év körüli jobboldali dadakodó, vagy pedig pradámi alkalmazott lehet ruházatból ítélve.

Fejen hátulról órási seb tatog s valószínűleg ez okozta halálát.

Megállapították azt is, hogy az illetőt nem ott gyilkolták meg, a hol megtalálták, hanem kocsin szállították oda. Biznyáit azt azon körülmény, hogy a helyszínen vérmennyok nem található, azonban ott van egy kocsiának a nyoma, melyen valószínűleg a hullát szállították a gonosztevék.

Ezt a gyilkosságot az teszi még rémsébbé hogy a bűsták nem elégedtek meg azaz, hogy ember életét vették, hanem kihurokolták a messze országúra s ott paprosokkal és egyéb éghető dolgokkal letemetve, felgyújtották, valószínűleg azért, hogy a hullát felismerhetetlen legyen.

Azonban ez nem sikerült, mert a lápok a hullát csak a felső comboktól a nyakig per-

szeltek meg és így az arc teljesen érintetlen maradt.

A csendőrség erőlesen nyomoz első sorban a meggyilkolt kitének megállapítása, majd a tettes, esetleg tettesek kézrekerítése iránt.

— **Kánikula.** Alig tette ki a lábát a tél, minden átmenet nélkül kánikulába jutottunk a hívós idő, bar a tavasznak a mult hét elejéig kellett volna mosolyognia, ma egyszerre az időjárás szeszélye a tavaszt elűskészítva, 31 fokos forrászót hozott. A fak már lombosak, de félo, hogy ha a forrász így tart, a fiatal hajta-sok le fogja perzselni. Az ország különböző részéről 30–35 fok melegét jelentenek. A budapesti börze emberei ezt a hirtelen meleg időt nem tartják alkalmasnak arra, hogy a vetések állapotát megjavítsa s azt híresztelik, hogy ez legalább is annyit ár a vetések, hogy a hozsantarról tél. Ilyen körülmények között nem is lehet csodálkozni azon, hogy a mult heten a buza a tózsden elérte a volt forintos árfojtalmát, az ország különböző részéről az amerikai magasabb árjegyzéseknél is Bizon, — ha továbbra is így tart az idő, a gazdák elérik ugyan a vagyukat, hogy a terményeknek fel megyen az ára, csak hogy most meg az lesz a baj, hogy nem lesz nekik mit eladni. De azért meg nincs okunk egészen létezőg esni. Tegnap vegye megredette az ég esztornái s mindent megtermetkenyítő eső hullott alá a magas égből. Ha ez így tartana még vagy két napig, akkor nem volna nagy okunk a kétségbeesésre! ...

— **Amneszia.** Junius 8-an lesz a király megkoronázásának negyvenedik évfordulója. Ebből az alkalomból különféle kitüntetésben részesülnek a politikai és társadalmi élet jeles esz emnesziát ad igen sok államfogolyok (O) fel-sége. Kégyelmét kapnak meg azok a hadkötvelek is, akik Amerikába es más idegen államba szarmaztak el és akik jórészt hadkötvelezettség miatt nem mernek hazajönni Magyar-országba.

— **Emlekezeto.** A kunszentmártoni dalárdás és műkedvelő egyesület holnap, pünkösd hétfőjén tartja nyári tanulását azv. Siposs Kálmáné vendégjében. — Belepo di személykint 1 korona 90 fillér.

— **Bekenap.** Gróf Apponyi Albert vallás és közoktatásügyi miniszter a nemzetközi béke hogai kongresszusának évfordulóját május 18-át az összes jellegű és fokozatu tanintézetekben azaz rendelté meglinneplni, hogy tanítók és tanárok é nap jelentőségéről egy tanorban meg-emlekezzenek. Kunszentmártonban a tanítók a tanfelügyelő felhívására szombaton d. e. 10 óra körül emlekeztek meg osztályban a bekenapról.

— **Tanulmányi kirándulást** rendez a vármegyei gazdasági egyesület június 10-én és 2-an Kécskemén. Az ottani kiváló kertészet és különösen a zöldségtermelés megtekintésére. Jelentkezni lehet folyó hó 25-ig a vármegyei gazdasági egyesület titkari hivatalánál, ha a részletekre készséggel szolgálnak felvilágosítással.

— **Kinevezés.** Kiszállásról írják, hogy Dombó Zoltán ottani kir. járásbírószájljégozt a kunszentmártoni kir. járásbírószájlégoz albrónak neveztek ki. Ezen hír meg megöröszítésre szorul.

— **Nyári tanuláság.** A cibakházi önk. üzemeltők május 19-én, pünkösd első napján nyári tanuláságot rendeznek.

— **Jubileumi kiállítás.** Jásznagykunszabol vármegye gazdasági egyesülete 50 éves fennállása emlékére 1907. évi szeptember 15-ől 22-ig Szolnokon gazdasági termény es gép, házi és kézműipari, tenyészbaromti, tenyész és használati állatiállást, — Törökszentmiklóson június 16-an nyugati fajta szarvasmarha, — Kiszállás-júnus 23-an magyar fajta szarvasmarha kiállítását rendez. — A kiállításban a gazdasági és kispárosok terjedni nem fizetnek. Bejelentési lapok minden község előjáróságánál és az ipar-teljesületok kaphatók. Előiróság bejelentések

a kiállítás igazgatóságára Szolnok* címre intézendők. — Az állatiállásokról kitézőtt díjak összege 5000 korona.

— **Halalozás.** Balla Péter kunszentmártoni szabolbáros és földirtokost sulyos csapas érte: fia, Balla Károly m. kir. honvédsádos folyó hó 11-én elérte 39-ik, házassága 6-ik évében hosszas és kínos szenvedés után Jászberényben elhunyt. A megboldogult holttestet Jászberényből Gyulára szállítva, folyó hó 13-án tetek az ottani sírkertben nagy közönség részvete mellett örök pinőnre. Nyugodjék békében!

— **Szabolrolelepezés.** Egy lapársunk hiralapjan megrük, hogy a május 20-ára tervezett karcagi Kossuti-szabolrolelepezés elmarad. Most Karcagról kapjuk az értesítést, hogy a szabolrolelepezés é és 20-an meg fog történni s ezen ünnepeken az összes vármegyei hatóságok képviselve lesznek. Kunszentmárton közönsége nevében a kiküldött előjárók fognak koszorút helyezni a szabolra.

— **Felgyelmezés.** Az 1887. évi XXXIII. t. c. 9. § értelmében az esküdtek alaplapstroma az 1898. évre az é célra kiküldött öszoiroi bizottság által Kunszentmártonban 1907. május 23. 24. és 25. napján fog eszközöltetni.

— **Vissza tit esztendővel!** Ez is Kunszentmártonban történt meg. Ugyanis azt olvastuk egy közösi előjáróság által kibocsátott hirdetményben (lásd a fenti hírt), hogy a már tit esztendővel ezeltől 1898. évre csak most állítják össze az esküdtek névsorát. — Szent Károly! Ha ilyen lassan haladnak, az Úrnak henyedik esztendejében fogjuk magunkat utolérni?

— **Birtokosok figyelmébe.** A m. kir. államvasutak osztályméréségy felgyelmezési mindazon birtokosokat, kiknek birtoka a vasut mentén van, hogy gazos termények lerakását a pályavédelmi szabottól legalább is ötven méter távolságra rakassák, mert ellenesében terményük tüzszelvények lesznek kitéve s ezen eljárásuk az üzletszabályzat értelmében kihágás és mint ilyen, büntetés eseményét képez.

— **A várekedés vége.** Tiszakürtön Horváth Sándor istállójában é hó 5-én a kocsiok összeveredtek. A küzelepo csendőrről is megtanadták, azonban ezek megjárták. Ugyanis a reszeg kocsiok az egyik csendőrt belétek a lovak közé, a másikat pedig lovó ragutták meg. A csendőrről kardjukkal védekeztek és a kocsiok közül egyik a fején, egy másik pedig a fillen kapott sulyos vagást.

SZÍNHÁZ.

Igaz sajnálattal, de megnyugvással kell jeleznem, hogy színészeink az elmúlt héti szereplésükkel zártak be iteni működésüket s kezükbe véve a vándorbotot, mint a nemzet napjszámosa, hivatásukhoz híven keresnek más helyet és más közönséget, hogy előadásukkal, igazán oadóad, kedves játékukkal gyönyörködtessenek a publikumot elvdús estétek szervezo nékik.

Mi, akik végignéztük színészeink elmúlt héti előadásait, elismeréssel adozunk nekik, amit méltán meg is érdemelnek.

Folyó hó 11-én a „Koldusgróf” került színre. E szép darab sikeres előadásához nagyban hozzájárult Erdélyi (Koldus gróf), Tolnay (Jennie koldus leány) és Koray (Sippen) kimagasló, igazán élethű kedves játékaik es alakításuk. Meg kell említenem az ifjú Kazinczi grófit is az alig 5–6 éves Erdélyi Lailika személyben, aki meglepő bátorsággal, aranyos kedves kis játékaival könnyeket csalt a közönség szeméből, midőn édesatyját, a koldusgróftól felismerte. A többiek is mind jók voltak.

Vasárnap a Vadorzót adták elő kevés közönség előtt.

Hétfőn Koray Győző jutalomjátékával

a Nebautsvirág lett előadva. Korayt már ismerjük, mint jó színészt, de Celestin orgonista szerepében úgy játékaival, mint alakításával magával ragadta a közönséget. Melő partnere volt Tolnay a bakfis zardabeli leány szerepében, gyermekes kedves játékaival. Díszerejét érdemelnek Erdélyi, Jászkuerti és Márkus, sőt még Ötvös is tūrhetően játszott.

Kedden általános közökvánatra a Tetemrehívás került szinre másodsor. Sajnos, kevesen voltak, pedig ez a darab megérdemelte volna a nagyobb publikumot. Erdélyi, Tolnay és Koray kimagasló drámai tehetségről tettek tanu bizonyoságot s egyes jelenetükkel, ügyes alakításukkal, bāmulatlan ejtő mimikájukkal az egész publikum könnyeit varázsolták ki. Különösen a harmadik felvonásban domborult ki az erős drámai tehetség és a darab merev iróniája, meg a költői igazságszolgáltatás, midőn az igaztalanul elhagyott férj hűtlen neje előtt feltárja igazát, a mikor a hűtlen hitves felismeri elhagyott férjében a jó szívének áldozatul tett tisztát, igaz lelki embert. Erdélyi monologszerű leplezése, háborgó, lelket tépő játéka, Tolnay erős lelki küzdelmet elaruló, szenvedő mimikája hangos zokogásra kényszerítette a közönséget. Az előadás sikeréhez nagyban hozzájárult Márkus és Kósa Rózi is ügyes játéka.

Szerdán Ötvös Andor jutalomjátékául Aranyvirág került szinre. A cimszerepben Tolnay brillirozott, általános tetszést aratva. Koray józú humorával állandóan derült hangulatban tartotta a közönséget. Ezuttal „veletlenül” Ötvös is megoldotta valamennyire szerepét. Jól játszottak még Erdélyi és Márkus is. Nem hagyhatom szó nélkül Tóthnak rendetlen ötletekét. Ha valaki kezdő s tanulni akar, annak a botlásai és ügytelenségei meg csak elnézi a közönség, de hogy valaki úgy jöjjon ki a szinpadra, hogy meg a nadragja se legyen behugolható, az abszurdum. Az ilyesmit észre kellene venni az ügyelőnek is!

Ezen előadással be is fejezte működését a társulat, mivel a esütőtökre hirtedett előadás publikum hiánya miatt nem volt megvárható.

Hajnal.

ANYAKÖNYVI KIVONAT.

1907. május 18.

Születtek: Illés József, Kocsis Viktoria, Kardos Ilona, Varga László, Császár Ilona Petronella Rozália, Pinter A. a., Lazi Demeter, Csik György, Szassók István, Harangozó Mátyás, Tóth Anna, Soós Maria.

Házasságot kötöttek: Szép Imre János és Mátyus Rozália.

Eháltak: Kiss Anna 4 éves, Pagner Adam 71 éves, öz. Sz. Varga Istvánné 72 éves, Sári Jánosné 84 éves, H. Hegedüs Ferenc 65 éves.

PIACI ARJEGYZEK.

Kunszentmárton, 1907. május 18.

Tisztabuza	m. mázsája	20.—	20-80 kor-ig
Arpa	•	14.00	14.40 kor-ig
Zab	•	16.—	16.40 kor-ig
Kukorica morzsolt	•	11.20	12.— kor-ig
Köles	•	10.—	11.— kor-ig
Krumpli	•	—	5.40 kor-ig
Szalonna 1 kilogramm	•	1.60	1.70 kor-ig
Zsír literje	•	1.60	1.70 kor-ig
Hízott sertés 1 kilogramm	•	—	90.— 92 kor-ig

Budapesti buzaárak.

1907. május 18.

Tiszavideki	79 kilós	20.—	20.60 kor-ig.
•	80 kilós	20.40	2.060 kor-ig.
•	81 kilós	20.70	21.60 kor-ig.

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1906. szeptember 1-től.

Kunszentmárton—Stólnok.

Óda:		Vissza:	
Indul:	Érkezik:	Indul:	Érkezik:
Mv. d. e. 7.17 d. e. 9.27	Mv. regg. 3.21 regg. 6.37	Mv. regg. 6.60 d. e. 8.48	Mv. d. e. 11.20 d. e. 3.06
Mv. d. e. 9.01 d. e. 11.40	Mv. regg. 6.60 d. e. 8.48	Mv. d. e. 9.42 d. e. 11.43	Mv. d. u. 4.47 este 6.65
Mv. d. u. 12.19 d. u. 3.06	Mv. d. u. 1.25 d. u. 4.32	Vv. este 7.22 este 10.06	Mv. d. u. 4.52 este 7.00

Kunszentmárton—Szentés.

Óda:		Vissza:	
Indul:	Érkezik:	Indul:	Érkezik:
Mv. regg. 5.15 regg. 6.03	Mv. regg. 4.10 regg. 5.00	Vv. d. e. 7.08 d. e. 8.12	Mv. regg. 6.20 regg. 7.02
Mv. d. e. 11.20 d. u. 12.15	Vv. d. e. 10.49 d. u. 11.82	Vv. d. u. 4.54 d. u. 5.69	Mv. d. u. 3.45 d. u. 4.37
Mv. este 7.10 este 8.00	Vv. este 6.00 este 6.58		

Szentés—Hódmezővásárhely.

Óda:		Vissza:	
Indul:	Érkezik:	Indul:	Érkezik:
Vv. regg. 8.47 regg. 6.40	Vv. d. e. 7.22 d. e. 9.10	Vv. d. e. 8.24 d. e. 10.20	Mv. d. u. 5.38
Vv. este 6.40 este 8.35	Vv. este 9.00 este 10.45		

Önk. birói árverés.

Néhai Markbreit Adolf hagyatékaó tartozó tiszavárkonyi uradalomban az ugynevezett számtartó tanyán és illetve Tiszavárkonyi községben folyó évi május hó 27-én délelőtt 8 órakor önkéntes árverésen fognak eladatni: ökrök, tinók, tehének, lovak, juhok; szalmaművek, gazdasági gépek s eszközök és bútorok.

DR. PAP JÓZSEF

hagyatékai zárgondnok.

Eladó gazdasági eszközök.

Czibrusz Józsefnel különböző gazdasági eszközök, ugymint: szekér, tézsa, járom, eke, borona stb. jutányos áron eladók.

Eladó üres telek.

Dr. Jóna Gyulának a Buba orvos házával szemben levő 200 négyszögöl üres telke, mely kertileg van művelve eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal.

A SZÉPSÉG!

Minden hölgynek kétségteulén legjobbb vágya, hogy mentől szöb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmát, a legképtelenebb nőjékké kenegetve arcát — A legtöbb esetben saját karára teszi ezt mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcját úgy, hogy igen hosszú idő, gonosz ápolás kell ahhoz, hogy jmet helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen arali gyógyszerész Margit-Crème nevű cérett (különösen Francia és Nemetsországban) sok embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (széplő, májolt, kiütések stb.) ellen pártatlanul és csodásan ható szert utanozzák. Természetes, hogy ez senkiem sok sikerül, mert a Margit-Crème készítéseinek titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s open azért, mert a titkot soha senkire sem biza, hanem minden ügyes készítmény máz állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása a leg gondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Övadjunk tehát arcunkat mindenféleképpen meg és használjuk oly szert, melyet az angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépségére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépség-szer a Földes-fele Margit-Crème mely már 4-5 napj használata után teljesen átalakítja az arc borot, eltünteti a szepelket, májoltakat, kiütéseket, borákat, mitesszert, arcot kényvetésesget. Az arc ideális szép üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégey ára I korona, Margit-szappan 70 filler és Margit-powder (fehér, róza és krém szímben) I K. 20 filler. — Ezen szerek mindelyike külön is használható. — A Földes-fele Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címzevni is: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár: Kunszentmártonban: Lukács Andor, Jézsef Rezső gyógyszerészkönl.

Különös figyelembe!

A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 számtól 300 számg

kizárólag a mi gyűjtődénkben kaphatók. Ugyancsak a születési éveket tartalmazó számok

1801 számtól 1900 számg

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek örvendenek, emélfogva kérjük melőbbi becses megrendelést.

BOGDÁNY S.

fővárosi sorsjegyjároda részvénytársaság

Budapest, IV. Károly-körút 20.

Telefon 88-16.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

1/3 sorsjegy K. 1.50 1/2 sorsjegy K. 6.—
1/4 „ „ 3.— 1/4 „ „ 12.—

Postai szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes bektüldése után.

BUDAPESTEN

AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN

ELLENZÉKI

nagy naplajap :

AZ UJSÁG.

Előfizetési ára :

Egész évre : — — 24 korona.
Félévre : — — 14 " "
Negyedévre : — — 7 " "
Egy hónapra : — — 2 korona, 40 fillér.

Megrendelési cím : „AZ UJSÁG” kiadóhivatala. Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. szám.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy tizenegy év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT

tetemesen megnagyobbítva, újból üzembe hoztam s azt szakképzett művezető alkalmazása mellett működtetem.

Elvállalok minden könyvnyomdai szakba vágó munkákat.

Syors, izléses, pontos és jutányos áron való kiszolgálásról kezeskedem.

Könyvnyomdám két gyorsajtóval van felszerelve.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

Özv. Csanády Józsefné

nyomdatulajdonos.